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VOORBEREIDINGSKREDIET PROJECT HARTJE SPAARNDAM

Aan de raad,

Voorgeschiedenis / aanleiding 
Graag informeren we u over ons project ‘Hartje Spaarndam’, het project ter verbetering van 
het woon- en leefklimaat in Spaarndam. ‘Hartje Spaarndam’ is de nieuwe naam van het 
project wat voorheen ook wel ‘Schipholgelden’ werd genoemd. 
Dit project zal voor jong en oud bijdragen aan de optimalisatie van kwaliteit van leven in 
Spaarndam, ondanks de hinder van onder meer het vliegverkeer waarmee het dorp te 
kampen heeft. 
Gekozen is voor de naam ‘Hartje Spaarndam’, om te benadrukken hoe belangrijk dit project 
is voor Spaarndam. Het hart staat onder andere voor leven, liefde, energie en kracht. Hart 
staat ook voor centrum en verbinding. Verder is het hart een symbool met vele andere 
betekenissen, welke aan de verbeelding van de lezer wordt overgelaten.  

Hartje Spaarndam bestaat uit een aantal deelprojecten. Gemeente Haarlemmerliede en 
Spaarnwoude trekt samen met gemeente Haarlem hierin op. De deelprojecten dienen als 
basis voor de subsidieaanvraag inzake de tweede tranche die de Stichting Leefomgeving 
Schiphol beschikbaar heeft gesteld. De criteria voor de tweede tranche zijn niet bekend, toch 
is het streven een concept subsidieaanvraag uit te werken en, voor zover mogelijk, eind van 
dit jaar gereed te hebben. Verwacht wordt dat tegen het eind van dit jaar de criteria voor de 
tweede tranche van de Stichting Leefomgeving Schiphol bekend zullen zijn. Tussentijds zal 
met subsidieverstrekkers overleg worden gevoerd of het project Hartje Spaarndam past in 
beoogde criteria. 

Een korte terugblik 
Op 26 maart 2014 bracht gedeputeerde Talsma een bezoek aan onze gemeente om met 
bewoners te praten over de leefbaarheid in onze gemeente als gevolg van de aanwezigheid 
van Schiphol. Hij benadrukte dat de noodzaak bestaat om iets te doen aan de kwaliteit van 
de leefomgeving in sommige woonkernen rond Schiphol. De resultaten van dit gesprek 
zouden input zijn voor de criteria. Ter voorbereiding op dit bezoek hebben we samen met 
gemeente Haarlem en de Dorpsraad Spaarndam de speerpunten van Spaarndam in  beeld 
gebracht en als ‘bidbook’ aangeboden aan de gedeputeerde, dit gebeurde door de voorzitter 
van de Dorpsraad. 

Afgelopen jaar zijn er samenwerkingsafspraken gemaakt met gemeente Haarlem om samen 
op te trekken en voor Spaarndam een subsidieaanvraag in te dienen bij de Stichting 
Leefomgeving Schiphol ten behoeve van de tweede tranche. Het uitgangspunt voor de 
subsidieaanvraag is het bidbook, aangevuld met andere ideeën uit het dorp, maar ons 
college is van mening dat een brede aanpak gewenst is voor Spaarndam. Het bidbook is 
overigens als bijlage toegevoegd. 



Deelprojecten 
Hoewel het uitgangspunt van beide gemeenten is dat Spaarndam als één dorp wordt gezien 
en de gemeentegrens geen belemmering moet zijn voor de uitwerking van het project, 
bestaat  het project Hartje Spaarndam uit deelprojecten (in het bidbook omschreven als 
speerpunten). In het bidbook wordt aandacht gevraagd voor het dorpscentrum, 
sportvoorzieningen en de infrastructuur in het dorp. 
Afgesproken is dat beide gemeenten de deelprojecten gelegen op het eigen grondgebied 
zoveel mogelijk zullen uitwerken. Voor Haarlemmerliede en Spaarnwoude zijn de 2 
deelprojecten in het kort, maar niet begrenzend:

1. Het behoud van en de functionaliteit van het Dorpscentrum, aanpassen aan de 
wensen en behoefte van de huidige bewoners van Spaarndam. Met aandacht voor 
activiteiten voor jong en oud, een ontmoetingsruimte en ontspanningsruimte (buiten).

2. Een sportpark waarin de sportverenigingen geconcentreerd zijn aan de rand van het 
dorp. 

Toelichting 
Afgelopen weken is het project Hartje Spaarndam in een nieuwe fase terecht gekomen en 
wordt er met volle vaart gewerkt aan de uitwerking van de deelprojecten. Hoewel de 
subsidieverstrekker nog geen criteria bekend heeft gemaakt, werken wij samen met 
gemeente Haarlem aan het project Hartje Spaarndam. Ons doel is om de subsidieaanvraag 
in grote lijnen voor te bereiden zodat er een concept aanvraag aan het eind van dit jaar 
gereed is. 

Binnen onze gemeente is burgemeester Heiliegers bestuurlijk trekker van dit project en zijn 
wethouder Van Haeften en wethouder Westerman aangehaakt vanwege de overlap uit hun   
portefeuilles voor dit project. Mevrouw C. Bergman-Yildiz is ambtelijke projectleider, zij 
coördineert de uitwerking van het project. Ook is er contact met de besturen van o.a. de 
Dorpsraad, Dorpscentrum en Sportpark. Wij hechten er belang bij dat de vertegenwoordigers 
van onze inwoners op verschillende niveaus goed aangehaakt zijn en zij zullen door ons 
worden geïnformeerd en mee genomen in dit proces. 

Voorgesteld besluit 
1. Kennis nemen van de stand van zaken omtrent het project Hartje Spaarndam;
2. Voor de uitwerking van het project Hartje Spaarndam het college van burgemeester 

en wethouders een krediet te verstrekken van € 25.000,- ten laste van de post 
Algemene Reserve. 

Financiële aspecten 
Voor de uitwerking van dit project is voorbereidingskrediet gewenst van € 25.000,-.
Wij zullen alle voorbereidingskosten verwerken in de subsidieaanvraag.
 
De criteria voor de subsidie zijn nog niet bekend. Als blijkt dat bij bekend wording van de 
criteria er sprake is van cofinanciering van het project, zullen wij investeringskrediet aan u 
vragen voor de uitvoering van het project.  

Juridische aspecten 
Niet van toepassing



Communicatieve aspecten 
Afgelopen weken stonden vooral in het teken van (nieuwe) informatie verzamelen om goed 
in beeld te kunnen brengen wat de wensen en ideeën zijn van inwoners uit Spaarndam ter 
verbetering van hun woon- en leefklimaat. 

Er wordt gewerkt aan een website voor dit project, de domeinnamen 
www.hartjespaarndam.nl en www.hartjespaarndam.com zijn gereserveerd en zullen aan 
elkaar gekoppeld worden. Binnenkort wordt de website gelanceerd waarop meer informatie 
over dit project te vinden is. 

Horizon en Stip
Nog niet van toepassing 

Vervolgstappen 
Dit kwartaal staat in het teken van het verzamelen van informatie en het uitwerken van de 
deelprojecten. Een concept subsidieaanvraag wordt voorbereid.
Kortom, een goede voorbereiding is het halve werk. Wij zullen u in het eerste kwartaal van 
2016 inhoudelijk informeren over de subsidieaanvraag. 
Een voorwaarde voor de uitvoerbaarheid van dit project is dat we subsidie krijgen. 

Voorstel 
Voor de uitwerking van het project is voorbereidingskrediet gewenst van € 25.000,-. Dit 
bedrag zal worden gebruikt voor alle voorbereidingskosten die nodig zijn voor de uitwerking 
van het project, onder andere stedenbouwkundige/architectonische ontwerpen, eventuele 
inhuur specialisten, eventueel ontwerp en beheer website, drukken van promotiemateriaal. 
Wij vragen u om voor dit bedrag krediet beschikbaar te stellen ten laste van de post 
Algemene Reserve.  

Halfweg, 20 oktober 2015
Burgemeester en wethouders van
Haarlemmerliede en Spaarnwoude,
P.J. Heiliegers, burgemeester
G.A. Koot, secretaris
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De raad van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude;

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 20 oktober 2015

Besluit:

Kennis te nemen van de stand van zaken van het project Hartje Spaarndam en voor de 
uitwerking het project Hartje Spaarndam het college van burgemeester en wethouders een 
krediet te verstrekken van € 25.000,- ten laste van de post Algemene Reserve. 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 24 november 2015.

De griffier,  De voorzitter,

N.S. Voogd P.J. Heiliegers


